

现识世界

最丑陋的建筑

美国有线电视新闻网(CNN)最近综合多个地区的民意,选出了以英国伦敦“千禧巨蛋”为首的世界十大最丑陋建筑,其中有国会大厦也有公共建筑。据称,这十大建筑之所以被CNN评为世界最丑陋建筑,或因规模巨大而外观丑陋,或因花费惊人而与当地民众贫困形成了鲜明对照。

很让人奇怪的是,其中居然没有一座来自中国的建筑物!

在中国,规模巨大而外观丑陋,花费惊人而与当地居民的贫困形成鲜明对比的建筑有的是。最近曝出的湖南省娄底市的“白宫建筑群”,有七栋大楼采用了酷似美国白宫的圆顶建筑,占地247亩,造价过5亿。距离“白宫建筑群”不远,即可见当地矮小旧陋的民居、学校,两者有天壤之别。而且在建造“白宫建筑群”的过程中,又曝出了腐败窝案。这样的建

筑,不列入世界十大最丑陋建筑榜单,真是没了天理!

而类似娄底市的“白宫建筑群”,在中国,还有不少。笔者因此不觉有了疑问:最喜欢曝光中国之短,而以此作为攻击中国的口实的CNN为什么这次一反常态,放过了中国的“最丑陋建筑”?

有人猜测,这缘于CNN在今年早些时候和中国人有过一段恩怨,它的主持人卡蒂蒂污辱中国人是暴民,引发

了中国人的愤怒声讨,使得它在中国声名狼藉。总之,“CNN评选世界最丑建筑不愿招惹中国,就是因为它吃过中国人的苦头。”

我宁愿相信这是无端猜测,而不是事实,虽然这个猜测很合乎情理。在中国,由于种种“不足为外人道也”的原因,很多的丑陋,都被捂得严严实实。我们该对它怒目相向,而不是快意于自己的丑陋被遮掩住。 谢浮名

就事论世

友情的保鲜期

电视剧胡军版《朱元璋》里,朱元璋、汤和、徐达、常遇春等一干弟兄,浴血奋战,终于打下了南京,于是朱元璋率文武大喝道庆功酒。徐达喝得兴起,倒了满满一碗酒叫大哥喝。朱元璋说不喝。徐达很不高兴,说你不喝我就把这一坛子酒浇你头上。说完真就浇了下来,把汤和一干人都吓傻了,赶紧将徐达连推带搡抬了出去。徐达酒醒后,也是吓得面如土色,站都站不稳。

早先也听过民间的故事,说有个皇帝,好像就是朱元璋,还没出息的时候,经常跟一帮子混混在乡间偷鸡摸狗,饿了就在人家地里扒红薯、芋头之类的东西充饥。后来朱元璋成了真命天子,发小甲到皇宫里想觅个一官半职的,朱元璋倒也念旧情,热情接见了他。没想到甲一激动,把小时候偷山芋烤着吃等上不了台面的糗事当堂就说了出来。朱天子臊得满脸通红,给了几两银子打发

他回家去了,并跟守门保安说,以后再也不准那家伙跨进宫门半步。发小乙也去宫里见驾,也说起了小时候的事,只是他说,陛下呀,想当年我们跟着您的时候,“茅将军杀芋将军”,那是何等的英勇无敌!得,朱皇帝龙颜大悦,立马封他一个官做。

可见,处朋友也是要与时俱进的,丘吉尔说过:国家之间没有永远的朋友,也没有永远的敌人。其实人与人之间何尝不是如此呢,一生一世的朋友不是绝对没有,但那得看缘分。有人说两人如果能做一世的朋友,他们之间总要有一个人作出牺牲,除此而外,再好的朋友也会有生分的时候。

友情的阶段性客观存在。幼时友情保留一生的事一定是令人感动,但现在越来越珍稀了。尤其是有了利益冲突,或者觉得有潜在的利益冲突时,“良弓藏”的做法有,相互拆台更加是太稀松平常了。彭广军

辉笔而就

我们为什么不会做饭

近来,中青报进行了一项调查。在接受调查的近2000名网友中,65.8%的人表示只会做西红柿炒蛋等简单的家常菜,只有29.6%的人会做丰盛的菜肴,3.9%的人只会泡面、煮面、煮饺子……不少年轻人很怀念外婆做的扣肉、妈妈做的汤圆,自己却既不会做也不想学。

问现在的年轻人,为何不会做饭了?他们往往会给出这两个理由:一是自己平时太忙,没时间去做饭,二是自己做饭太麻烦,而下馆子或吃快餐,要方便得多。

我倒并不担心都市里的青年普遍不会做饭了,中国的饮食文化就会失传,因为现代社会的分工体系,决定了总会有人去从事餐饮业,传承乃至光大烹饪技艺,只是,年轻人在下班之后,只会叫外卖或煮方便面,真的是生活空间更多、生活质量更高的体现吗?过分依赖于餐馆,依赖于工业化的餐饮业,从某种意义上

来讲,或许是我们被工业文明“绑架”了的一个证明。

其实,如果从社会学角度来看,我们就会更遗憾地发现,当代都市里的年轻人,失落的不仅是做饭的技能。随着时代的迅速变迁,无孔不入的工业文明,已经让传统与现代之间,产生了相当程度的裂痕。餐饮的商业化、社会化,让都市里的年轻人,成了马尔库塞说的“单向度的人”。下班后只会吃快餐的人,其实已经是机器的附属品。

令人欣慰的是,“复古”正在成为时尚,不会做饭的年轻人,原本普遍轻视下厨,现在却对身边有烹饪技能的人,开始怀着羡慕的心情。或许,“故人具鸡黍,邀我至田家”,只能是远去的浪漫了。但如果我们能常与家人一起,进厨房做出一份精致美食,甚至邀请亲友和同事,来品尝分享自己的手艺,我想一定能为沉闷压抑的都市生活,带来不少亮色与快乐。 李清

讽骨余韵

闲话闲人

贾平凹写过古城西安的城市闲人,这一类闲人,有别于街头混混,他们一般很少打架斗殴,那是粗人干的事;闲人一般只到处闲逛,听到什么信息,转手就添油加醋传给其他人;再就是给一些有身份的人跑跑腿,得点好处。俨然混迹于城市上流社会的人物。闲人一般饿不着,他们或多或少有点资本,譬如,有一两间房子出租,或者有点小生意与别人合着,但不需要他去打理。

其实这种人哪儿都有。我跟一位同事去县里采访时,遇到的一位真正的闲人。那天晚上,我们吃完饭,然后到我同事的一位朋友家里喝茶,这位朋友如今有点职务了。坐一会儿,又来了一位当地公安局的朋友,公安局的朋友说:“去吃夜宵吧。”

路上,我打电话约一位当地地税部门的朋友一起来。到一家小店,发现多了一个人,此人衣冠楚楚,我想,可能是我那位同事或者是公安局的朋友叫来的吧,大家都谁都没在意。

酒过三巡,发现这位先生对我们谁都不熟,但是,他很会察言观色,在我们相互叫对方喝酒的简单对话中,居然也能分辨出谁是谁。然后,他一路敬酒,管谁都叫总,叫我罗总,因为我朋友是叫我名字的——楼,他以为我是罗。突然间,大家都觉得不对,都拿眼睛看他,这位先生

也觉察出来了,说:“我不能再喝了,出去一下。”然后,再没回来。

这人走后,大家说起来,都以为是我们中间谁叫来的朋友,县城里居然也有这样的闲人。

朋友告诉我:还有一种闲人更厉害,在各种场合混久了,谁都觉得这个人脸熟,冷不防就会被他钻了空子。

话说一回一位闲人又到某酒家混吃,还与该酒家的一位女服务员有了某种关系,这女孩也不知道他的底细,便求他帮忙安排个好工作。然后,这闲人趁着与劳动局长同桌吃饭的时候,对局长说:“我一位老乡,工作很辛苦,您能不能帮忙给安排到哪个厂里上班?”酒桌上那么多人,这位局长要说不行那是给自己丢脸,只好当场打电话给某厂厂长,把这事给办了。后来这人离开这个酒桌了,局长问其他人:“刚才这人很脸熟,是哪个单位的?”没人说得出来,便猜:好像是某领导的秘书,又好像是某单位的办公室主任,最后都猜不出。局长说:“猜不出就算了,管他是谁,总算办了一件事,日后大家好见面。”谁知道他其实是一位闲人。

闲人混到这个份上,那是高手了。

我如果能混到这个份上,我就会辞职专做闲人了。但我不会,没那智商,所以,只好闲话闲人。 杨朝楼

编辑信箱:citystar111@163.com



24小时读者热线
96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅
广告咨询 便民服务

全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

现代快报



省钱才是硬道理!

江苏都市网
WWW.JS.CN

砍价
你必须有充分经验、胆识和精确的计算

如果
你不具有这方面的才能
建议你参加江苏都市网e团购

我们保证
团购价格远低于产品市场最低零售价
产品的质量和及服务能够得到有效的保证

团购就是力量,省钱才是硬道理

快乐e购 egou.js.cn